

# 挥洒运动激情 尽显少年英姿

## 经开区中小学生田径运动会举办

本报讯 10月24日上午,经开区2023年中小学生田径运动会在郑州市第八十五中学开幕。经开区二级巡视员李国立、经开区教文体局负责人戴红燕等参加了运动会开幕式。

此次运动会为期2天,设置了100米、200米、400米、800米、跳高、跳远、铅球、垒球等12项比赛项目,全区组建34支代表队600余名运动员参加比赛。

开幕式上,经开区九龙中学、锦凤小学、蝶湖小学、打车李小学、列子小学、滨河一小、经开五中7所学校进行了阳光体育活动课成果展示。

戴红燕提出,本次运动会不仅是让同学们大显身手、超越自我的舞台,也是一次展现全区学校体育工作成果和师生精神风貌的机会。戴红燕要求,学校体育工作要坚持践行育人使命,深化体教融合,突出竞赛引领。把立德树人贯穿到学生体



育运动全过程,深入挖掘学生体育运动育人功能,按照“五育”并举要求,以体育竞赛开展

带动德育、智育、美育、劳育融合发展。

记者 鲁慧 通讯员 张燕明 文/图



## 经开区选送少儿武术作品《英雄少年》成功晋级全省大赛

本报讯 近日,经开区教育文化体育局经过前期严格选拔,遴选出5个少儿艺术节目代表全区参加由郑州市文化广电和旅游局、郑州市教育局联合举办的“郑州市第九届少儿艺术大赛”。

此次大赛自7月份启动以来,为期3个月,以“盛世中国追梦少年”为主题,为全市少年

儿童搭建筑梦圆梦平台。经过激烈的角逐,经开区选送的少儿武术作品《英雄少年》从全市数百个参赛作品中脱颖而出,在全市选送省级比赛的7个节目中占得席位,将于11月上旬角逐河南省第十二届少儿艺术大赛舞台。

记者 鲁慧

## 经开区在“基础教育精品课”市级评选中再获佳绩

本报讯 近日,郑州市教育局2023年“基础教育精品课”评选结果出炉,经开区在本届评选中再次获得优异成绩。这次经开区共上报“学科课程和特殊教育”精品课78节,76节获奖,整体获奖率达到97%。其中一等奖29节,占比37%;二等奖42节,占比54%。经开区教文体局在这次评选活动中也被评为“学科课程、特殊教育活动先进单位”。

为了帮助不同成长时期的教师,经开区教文体局还组建

了“成长教师共同体”“校际教师研究共同体”,为入职1~3年的教师匹配一对一帮扶名师,为发展期教师开展教学研究和薄弱学校教师开展课题研究配备帮扶学校或优秀教师,帮助老师解决课堂教学过程中遇到的难题。这些成长共同体以家常课研究为抓手,以日常教学中遇到的问题为研究重点,开展常态化的交流研讨,为课堂助力,为成长续航。

记者 鲁慧 通讯员 胡琴

## 经开区举行冠军杯青少年校园足球联赛

本报讯 10月20日,由经开区教文体局主办的2023年冠军杯青少年校园足球联赛在经开区实验小学、经开区六一小学、经开区外国语学校三个赛区同时开赛。

本次比赛共有全区42支中小学足球队参加初中男子组、初中女子组、小学男子甲组、小学男子乙组、小学女子组5个组别的争夺。各组别冠军也将代表经开区

征战2023~2024年度郑州市“市长杯”小学组和初中组的比赛。

比赛中,各参赛队竞争激烈,队员们表现出色,奋力拼搏,发扬友谊第一、比赛第二的体育精神,胜不骄败不馁。从赛前热身、赛中激战,到赛后列队退场无不体现出经开区学生的整体水平和综合素质。

记者 鲁慧 通讯员 张燕明

## 经开区艺术小学开展学科特色活动

本报讯 10月10日~20日,郑州经开区艺术小学开展学科特色作业展示活动。

根据学情和学科特点,各学科组设计了融知识性、实践性、趣味性为一体的学科特色活动。

语文组的“阅见山水之美”活动,设置“乐荐书”“好读书”“书感悟”“悦分享”四个系列活动。从推荐一本好书,览自然之美,感文字之美,到广泛开展亲子共读,再到制作跟着书本旅行的手账本,学生与家长充分感受语言的魅力、天地之壮阔,也增进了亲子之间的情感交流。

数学组的“牵线搭桥”活动,学生运用“三角形的稳定性”这

一知识,选用牙签、小棒、线等材料巧妙设计,打造形态各异的“桥”。四(3)班的黄润泽用小棒打造小桥,别出心裁,从桥墩到桥身,熟练地利用了三角形的稳定性,坚固美观。

科学组的“纸桥承重”活动,学生们以简单易得的A4纸和胶水等材料动手设计,最终制作而成一座坚固的“纸桥”。在制作过程中,学生们积极讨论,提出了各种可能的桥梁设计方案,例如拱桥、悬索桥等。他们用胶水和纸板将设计方案转化为实际桥梁,一点一点地完善自己的作品。

记者 鲁慧 通讯员 张可

# 金沙湖社区学院正式揭牌

## 全力推动社区教育高质量发展

本报讯 为推动实现“构建服务全民终身学习的教育体系”,近日,经开区金沙湖社区学院揭牌。经开区教文体局负责人、明湖办事处负责人等参加了揭牌仪式。仪式由经开区金沙湖社区学院院长、郑州大学二级教授、博士生导师杨光钦主持。

明湖办事处负责人表示,未

来将构建社区居民乐学中心、社区党建研究中心、大数据中心和共享共育共乐学习平台,形成独特的共建、协同创新的社区教育共建模式。

经开区教文体局负责人提出,创办经开区金沙湖社区学院是贯彻落实党的二十大精神,构建“人人皆学、处处能

学、时时可学”的学习型社会的具体体现。在办学过程中,金沙湖社区学院要提高站位,充分认识办好社区教育的重要意义;要突出重点,全力推动社区教育高质量发展;要压实责任,办好人民满意的一流社区教育。

记者 鲁慧 通讯员 张展

## 经开教育扎根教学创新沃土

# 物理学科多项成果荣获国家级大奖

本报讯 10月20日~23日,全国中学物理教学创新展示交流活动在四川省成都市树德中学举行。经过区、市、省级的多轮评选,河南省共有15个案例获得本次全国展示交流活动的入场券,其中郑州经开区有7个教学创新案例成功入选。

在本次教学创新展示活动中,经开区展示的教学创新案例在课标组核心成员黄恕伯老师、北师大李春密教授带领下的专家组对其进行了饶有兴致的观

摩和点评,并给予了高度评价。在全国29个一等奖中,经开区占2个,分别是经开五中胡菱玲的《人造海市蜃楼》和经开六中贾树杰的《利用新型装置探究杠杆的平衡条件》。

除此之外,经开区参加实验教学创新展示获得二等奖的分别是经开区实验中学燕红峰老师的《用水透镜模拟近视眼、远视眼的成因与矫正》、经开区龙飞中学吕建芳老师的《利用创新油量装置揭秘滑动变阻器的

应用》、经开区第二中学刘颖老师的《水的反膨胀实验装置》、经开区育才中学张磊老师的《杠杆的平衡条件演示器》,经开区外国语学校的《定量探究液体压强与深度的关系》。

这些教学创新设计都体现了直观、可视化的设计理念,不仅有利于加深学生对相关物理知识的理解与应用,而且促进了学生科学思维的发展和科学素养的提升。

记者 鲁慧 通讯员 王冬梅

## 经开区学前教育再添新军 蝶湖幼儿园开园

本报讯 10月20日,经开区蝶湖幼儿园举行开园典礼。近年来,经开区高度重视学前教育,始终秉持把发展公益普惠的学前教育作为教育工作的重要责任,推动全区学前教育普及、普惠、均衡、优质发展。目前,全区共有幼儿园68所,普惠率达到93%。其中全国“家(园)”

共育数字化项目试点园3所、全国足球特色示范园4所;河南省家(园)共育示范园2所、河南省融合教育试点园2所、河南省领航幼儿园1所、河南省省级示范园2所、河南省幼儿体育活动基地1个;郑州市领航幼儿园5所、郑州市优质幼儿园18所。

据了解,蝶湖幼儿园位于清

波路与蝶湖东三街交叉口东北角,规划12个教学班,设置有多功能厅、美劳室、图书馆、儿童剧场、科探室、建构室、木工坊、陶艺坊、美食工作坊等10个功能室,满足不同幼儿的兴趣爱好,做到五育并举、实现全面发展。

记者 鲁慧